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PARTIE ADMINISTRATIVE

ORDRES DU JOU R

CONSEIL D'ADMINISTRATION
Séance du Mardi 9 Avril, à 20 h . 30

1 a Vole sur l'admission de :

M. Rigadon (René), 11, boulevard Gergovia, Clermont-Ferrand (Puy-de -
Dôme) . Géologie, parrains MM. Moreau et Josserand . — M . Fournier (Jacques) ,
ingénieur agricole, L 'Allée, Annecy-le-Vieux (Haute-Savoie), parrains
MM. Flammary et Bonnamour.— M. Sirot (Charles), 28, rue de Hesques ,
Valenciennes (Nord), parrains D r' Riel et Bonnamour . — Mile Cinqualbre ,
40, cours Morand, parrains mile Tourlonnias et M . Nétien. — M. Bonzo n
(Louis), 8, avenue des I1es-d 'Or, Hyères (Var) . Phanérogarnie et Mycologie ,
parrains MM. Duroussay et Josserand. — M . Audebert (G.), 64, boulevard
Thiers, Eu (Seine-Inférieure) . Mycologie, parrains MM. Pouchet et Josse-
rand . — M. Bourgeois (D r G .), vétérinaire municipal, 2, rue du Petit-Cîteaux ,
Dijon (Côte-d ' Or) . Mycologie, parrains MM. Barbier et Josserand . — M. Char-
rière (L .), instituteur, Trémolat (Dordogne) . Mycologie, parrains Mile Albes-
sard et M. Josserand . — M. Chabanaud (Paul), 8, rue des Ecoles, Paris (5 e ) .
Reptiles et Batraciens du globe ; Poissons d'Europe et dés colonies françaises ,
principalement soléidés du globe, actuels et fossiles, parrains MM. Gaillard e t
Josserand . — M. Bigot (G .-E.), instituteur retraité, Molineuf (Loir-et-Cher) .
Histoire naturelle générale, parrains MM. Riel et Josserand . — M. le Dr Co-
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EXONÉRATIONS

MM. le D r EMONÏN (de Nuits-Saint-Georges), BunxoN (de Paris), D r P .
VERNIER (de Nancy) ; abbé VoILE (de Bourg), A . OBOUSSIER (de Neuville-
sur-Saône), Martin LAPEYRE (de Bron), ALEZAls (de Lyon), se sont fai t
inscrire comme membres à vie .

DONS
A la suite des considérations développées par notre Président, à propos du

taux de la cotisation, nous avons reçu les dons suivants, dont plusieurs étaien t
accompagnés de paroles fort aimables, qui nous ont sincèrement touchés ,
et qui nous sont un réel encouragement :

MM. Alfred VAUCHER (de Genève), 100 francs ; Professeur-D r Ch. Du Bol s
(de Genève), 100 francs ; Dr II . FoLEY, 10 francs ; RIBAU'r (de Toulouse) ,
10 francs ; Hélène WYTSMANN (de Bruxelles), 100 francs ; M . MOURGUE (de
Marseille), 50 francs .

DISTINCTIO N
Dans la récente promotion du Mérite Agricole, nous relevons avec plaisi r

le nom de M . LÀRUE, secrétaire de la Section rnannaise de la Société Linnéeirné .
Les membres de la Société, et les nombreux amis de M . LARDE qui saven t
avec quel dévouement et quelle activité infatigable il travaille à l'accroisse-
ment -et à la prospérité du groupe roannais, applaudiront à cette distinction
hautement méritée .

RAPPORT DU BIBLIOTHÉCAIR E

MES CnERS COLLèGUES ,
Le classement de la Bibliothèque se poursuit. Non seulement tous les pério-

diques français et ceux des colonies françaises, mais une grande partie de s
périodiques étrangers : Allemagne, Autriche, Belgique, Bulgarie, Danemark ,
Espagne, Finlande, Italie, Roumanie, Portugal, Luxembourg, Tchécoslo-
vaquie, sont classés et catalogués .

L 'établissement des fiches se continue ; notre fichier est évidemment
bien incomplet ; mais, d ' ores et déjà, j ' estime que pour un travail sur un suje t
d'histoire naturelle quelconque en cours de préparation, pour l ' étude d e
la distribution géographique d ' une , plante, ou d ' un insecte, il peut donne r
au chercheur d'utiles indications pour le commencer ou le compléter .

Grâce à quelques échanges de nos Bulletins et Annales, nous avons complét é
autant qu ' il a été possible les collections des périodiques, malheureusemen t
souvent incomplètes que nous possédons . Je vous signalerai en particulie r
les Sociétés des Sciences naturelles de l ' Ain, des Ardennes, d'Auvergne, de s
Basses-Alpes, de Belfort, du Bourbonnais, de Nîmes, etc ., que nous avons
maintenant à peu près complètes .

Grâce à des dons généreux, mais qui ont voulu rester anonymes (de plu s
de 1 .500 francs), nous avons pu nous procurer quelques ouvrages important s
qui nous manquaient, en particulier la collection des Souvenirs entomologiglte s
de FABRE, et surtout nous avons pu compléter notre bibliothèque de bota-
nique en nous rendant acheteur d 'une grande partie de la bibliothèque de
feu M. SAINT-LACER . Ce fonds comprend un nombre considérable de flore s
de départements français, ainsi que beaucoup de flores des différents pays
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d'Europe et même des autres parties du monde. Et je mets en fait que, aujour-
d'hui que tous ces volumes sont fichés et catalogués, un botaniste qui vou-
drait étudier la distribution géographique d 'une plante, pourrait le faire
presque complètement, en venant simplement passer quelques instants dan s
notre bibliothèque .

Il y a quelque temps nous n ' étions pas très riches en ouvrages d ' anthropo-
logie . Le legs généreux deà enfants de notre regretté collègue, le colonel
CONSTANTIN, est venu combler cette lacune . En souvenir de l'ancien Présiden t
de notre Section d 'Anthropologie, ils nous ont fait don d ' une collection de
plus de 550 volumes, périodiques français ou étrangers, tirés à part, y compri s
70 volumes sur des sujets divers d'anthropologie, dont plusieurs traité s
extrêmement importants qu'il serait certainement très difficile de se procure r
actuellement . Ce legs facilitera, j ' en suis persuadé, l'étude de l ' anthropologi e
dans notre région lyonnaise .

Le classement de notre bibliothèque a augmenté considérablement . la
possibilité des emprunts des volumes, et le service des prêts ne fait que
s ' accroître d ' année en année : en 1933 il a été de 191, en 1934 il a pass é
à 217. Vous me direz peut-être que ce nombre est petit pour une grand e
bibliothèque comme la nôtre, mais étant donné qu 'il y a à peine quatre an s
les prêts ne dépassaient pas 20 à 30, vous voyez que le bond est considérable ,
et nul doute qu ' il augmentera encore quand tous nos sociétaires, même e n
dehors de Lyon, sauront qu'ils peuvent emprunter des livres . Je suis persuad é
qu 'il s'agrandirait encore si nous pouvions nous procurer les livres nouveau x
qui paraissent dans les différentes branches de l'Histoire naturelle .

Grâce à notre service d'analyse, nous avons reçu de plusieurs éditeurs u n
certain nombre de livres, dont quelques-uns très importants (Glozel, du
Dr MORLET i Poissons, de ROULE ; Serpents, de ROLLINAT, etc .), qui ont tou-
jours fait l ' objet d 'un compte rendu détaillé dans notre rubrique « Livre s
nouveaux s . J 'ajoute que tous les livres ainsi analysés se trouvent à notr e
bibliothèque et sont à la disposition de tous ceux qui voudraient les consulte r
ou les emprunter .

.1e remercie à ce propos, M. le Professeur BEAUVERIE, MM . JOSSERAND ,
le D r GAL''TIER, BEVOL, qui ne m'ont jamais refusé de faire, malgré leurs _
nombreuses occupations, une analyse des volumes qui concernaient les partie s
de l'histoire naturelle dans lesquelles ils sont particulièrement compétents .

Mes remerciements vont aussi à trous les sociétaires de bonne volont é
qui se sont mis spontanément et bénévolement à la disposition du biblio-
thécaire pour l ' arrangement de la bibliothèque . Grâce à M. BATTETTA, le s
collections de nos stocks de nos Annales et Bulletins, de même que celle s
des Annales de la Société Botanique et de la Société d'Anthropologie, son t
classées et cataloguées . Grâce à lui nous savons exactement de quoi se compose
ce stock, combien de volumes nous avons pour chaque année, ce qui facilit e
singulièrement les échanges et les ventes .

M 111C RAY,NAUD-BEAUvERIE a bien voulu jusqu 'à son mariage établir de s
fiches des articles des Annales de la Société de Botanique de Lyon et de Paris .
M. ALEZAfs, qui l'a remplacée comme bibliothécaire de la Section de Bota-
nique, veut bien continuer ce travail de confection de fiches . M. O . MEYnAN ,
ancien bibliothécaire (le la Société de Botanique, m' a donné d ' utiles conseil s
pour les périodiques de botanique, et veut bien m ' aider dans le classemen t
des périodiques étrangers .

M. PICUARD m 'a rendu le grand service d'établir et tillogue et flottes de s
norhveux voluntctstic la collection Saint Lli ex,
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i tous ces bénévoles j ' adresse mes bien vifs remerciements .
En terminant, je fais appel à tous mes collègues de la Société, pour leu r

demander de bien vouloir nous aider dans l ' organisation de notre biblio-
thèque en nous envoyant les livres qu ' ils auraient en double ou dont il s
n'auraient plus besoin : volumes, brochures, tirés à part, périodiques même
incomplets ou dépareillés . Nous accepterons très volontiers les ancien s
Bulletins ou Annales de notre Société (en particulier ceux dont notre stock
est plus ou moins réduit comme les Annales de '1924, 1920 et 1910) . Je le s
prierai surtout de nous envoyer la collection complète des tirés à part de s
mémoires qu ' ils publient dans n ' importe quelle revue ou journal . C 'est ains i
qu'une bibliothèque comme la nôtre peut devenir un centre de documen-
tation extrêmement important en réunissant des documents qu ' il est sou-
vent très difficile de se procurer . Plusieurs sociétaires ont déjà répondu à
mon appel : MM. TnAL :uANN, de Berne ; PITON, de Clermont-Ferrand ,
PEARL, de Baltimore ; Dr BueNroN, de Lausanne ; Tnosins, de Bruxelles ;
VANDENDRIES, de Louvain ; M 11e CAMUS, de Paris ; M . - HUGUES, de Saint-
Genies-de-Magloires ; l'Institut Agricole d 'Algérie ; l ' Institut Botanique d e
l 'Université de Turin ; MM . FALCOZ et POUCnET, de Lyon, etc . Nous le s
remercions et nous souhaitons que tous les auteurs veuillent bien suivre leu r
exemple

Vous voyez, mes chers collègues, qu'il y a eu beaucoup de travail accompli ;
je ne me dissimule pas qu'il en reste encore beaucoup à faire . On pourrai t
vous parler encore de la nécessité -des reliures, de certaines acquisition s
d'ouvrages récents, de l ' ouverture plus fréquente de la bibliothèque. Mai s
à chaque jour suffit sa peine . . . et sa dépense . Le travail a été commencé ;
grdce à la collaboration de tous il est en bonne voie ; le reste viendra plus
tard .

PARTIE SCIENTIFIQU E

SECTION BOTANIQU E

Séance du 14 Janvier

Paysages botaniques du Lyonnai s
Par M. G . N TIEN

M. NÉTIEN présente quelques projections photographiques de paysage s
botaniques de notre région . Après avoir montré la diversité floristique d e
celle-ci, il nous convie à étudier ce soir quelques vues du massif calcaire d u
Mont d'Or lyonnais .

Rappelant la structure géologique, et montrant l ' orographie du massif ,
il présente les différents aspects botaniques que l ' on peut y rencontrer. Ce
sera l ' herborisation classique, de la traversée de l'Ouest à l'Est, en partant d e
Limonest, pour arriver au village de Couzon, qu ' il nous fait défiler par l a
projection . Pentes ouest, avec les bois denses de la Barollière, prairies d e
pacage des pentes sud-est du Mont Verdun, parsemées de touffes de Juni-
perus communis . Prairies héliophiles des sommets à Bromus erectus, -entourée s
de murs de pierres sèches, recouverts de Buxus sernpervirens, Cornus sanguinea ,
Cer'asus lllahaleb, etc ., caractéristiques de tout le massif .

Quelques vues panoramiques du Mont Thou, du Mont Nareel et de la


